Frank Klinker

Aufgaben: Zusammengesetzte Funktionen

Teil 1: Sprungfreiheit

Aufgabe 1.

Die Funktion f(z) ist an der angegebenen Stelle aus den Funktion fi(z) und fa(z)
zusammengesetzt. Uberpriifen Sie die Funktion f(z) auf Sprungfreiheit.

1) filz)=2%—222+3, <2 2) fi(z)=22*+3z+1, z<-1
a) fo(x)=2x+1, x>2 a) folr) =32 +62°+ 2, x>-1
b) fo(z) =22—-1, x>2 b) folz) =2 -4z -5, x>-1
c) folr)=2-2x+1, x>2 c) folx)=Te+4, z>-1
d) fol)=2?—2+1, 2>2 d) for) = -4z +4, z>-1
e) folr) =22 -3 -6, x>2 e) folz) =22 +42+2, x>-1
f) folz) = —23+2224+3, z>2 f) fol)=—2—-1, z>-1
Aufgabe 2.

Die Funktion f(z) ist an der angegebenen Stelle aus den Funktion f;(z) und fo(x)
zusammengesetzt. Bestimmen Sie die fehlenden Koeffizienten so, dass f(z) jeweils
sprungfrei ist.

a) fi(r) =32+ 3z —4, r < —2
fo(z) = az® +6, x> =2

b) fi(z) = —22° +42® + 1, r <1
fo(z) =22 +ax — 4, x>1

¢) filz) = +ax*, r <5
fo(x) = —dx + 1, r>5
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